

好友從加州電郵一通「牧師與醫生」的對話，令我心靈極大的迴響，現與你分享如下：

有一次，教會的牧師請教一個醫生：「人要怎麼樣才算作死了呢？」醫生告訴他：「你判斷一個人是否死亡，可以從四個方面來看：

- 第一，心臟停止；
- 第二，呼吸沒有；
- 第三，瞳孔放大；
- 第四，血壓等於零

仔細想想，醫生說的很有道理。如果有了這四個表現，說明這個人的肉體已經死了。

下面我們從屬靈的角度來看看這四個表現

**第一：心臟停止。**

心臟停止，就是沒感覺了。聚會沒感覺，讀經沒感覺，禱告沒感覺，作工沒感覺。信耶穌久了，就麻木了，道理懂了一大堆，卻成了「思想上的巨人，行動上的矮人」。很多基督徒沒有大罪孽卻有大脾氣，沒有小惡行卻有小心眼，唱起詩歌慷慨激昂，吵起駕來也是寸土不讓。

神曾經責備以弗所教會的信徒：「你把起初的愛心離棄了。所以應當回想你是從哪裡墜落的，並要悔改，行起初所行的事」(啟示錄 2:4-5)

所以，你要當心，不要把愛給丟了。如果沒有了愛，聚會成了形式，唱詩成了表演，禱告成了報告。有愛，就有味道，有愛，就有耶穌，因為神就是愛。

**第二：呼吸停止。**

呼吸停止，就是沒有禱告生活了。禱告就是基督徒的呼吸，藉著禱告呼出廢氣(臟東西)，吸收氧氣(生命)；藉著禱告向神傾心吐意，讓神的旨意成就在我們身上。所以，如果基督徒不禱告，就會憋死，如果基督徒不禱告，就會斷開和寶座的連接。

當約拿躲在船艙睡覺的時候，船主大聲責備他：「你這沈睡的人哪，為何這樣呢？起來，求告你的神」(約拿書 1:6)；當以利亞在羅藤樹下睡覺的時候，天使來拍醒了他「起來吃吧！因為你當走的路甚遠」(列王紀上 19:7)；當彼得被希律王抓起來要殺頭的時候，「教會卻為他切切地禱告神」(使徒行傳 12:5)。

弟兄姊妹，記住：你的路在膝蓋上，藉著禱告，攻破仇敵堅固的營壘(哥林多後書 10:4)，藉著禱告，能讓仇敵交出你的丈夫和孩子。去禱告吧，不要讓神等你太久！

**第三：瞳孔放大**

瞳孔放大，就是看不見。看不見教會的難處，看不見軟弱的肢體，看不見身邊有需要的人，這就叫「瞳孔放大」。瞳孔一放大，就看不

見主了，瞳孔一放大，就目中無人了。猶大就是犯了這個毛病，他眼裡只有「卅塊錢」，沒有主；底馬也是犯了這個毛病，他貪愛世界離開了保羅(提摩太後書 4:10)，也沒有主。

主耶穌曾經這樣說過：「**我勸你向我買……眼藥擦你的眼睛，使你能看見。**」(啓示錄 3:18)看看你的教會，看看你的牧者，看看你身邊常不聚會的弟兄姐妹吧……

#### 第四：血壓等於零

血壓是動力，血壓等於零，就是沒有動力了。沒有動力，見證就出不來，沒有動力，工作就不長。當耶利米做不下去的時候，他這樣說：我覺得似乎有燒著的火閉塞在我骨中，我就含忍不住，不能自禁。(耶利米書 20:9)耶利米不能不作，不能不說，因為他裡面燃燒著一團火。

神就是要這一團火，願神的愛激勵你，燃燒你，將你燒得透亮，將教會燒得火熱，「**叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，無不口稱耶穌基督為主**」(腓立比書 2:10-11)

主啊，願我向罪死，向祢而活！